



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1963. november 17.

bb 1. hatvan új játszótér budapest belső városnegyedeiben

i hbj/lk-lm ki

1963. november 17.

gyakori vitatéma, hogy hol játszanak a gyerekek, a szülők azt panaszolják, hogy - különösen a nagy bérházakban - a meglehetősen szűk udvarokról a házfelügyelők „kitiltják”, a gyerekeket, azzal az érvel, hogy meg kell óvni a többi lakó nyugalmát. a fővárosi tanács igyekszik segíteni ezen a helyzeten. intézkedett, hogy azokban a városnegyedekben, ahol nincs elég játszótér, egy-egy kisebb forgalmu utcát jelölnek ki játszó-utcává. a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága megvizsgálta a lehetőségeket és - egyelőre - a belső városnegyedekben 60 utcát minősített játszó-utcává, elsősorban azokat, ahol nincs, vagy csak kevés az üzlet és a raktár, kicsi a forgalom. a játszó-utcák két végére - folyamatosan - behajtani tilos táblát helyeznek el.

ha a játszó-utcák bevalnak, újabbakat jelöl ki a fővárosi tanács./mti/

--

bb 2. iramszarvas- és zergebőrkesztyűket exportálnak kecskemétről

vid te-lm szf

1963. november 17.

a kecskeméti vegyipari ktsz kesztyűüzemében főleg exportmegrendeléseken dolgoznak a kesztyűvarró asszonyok. a kesztyűk nagyrésze iramszarvas- és zergebőrből készül a legkülönbözőbb színekben, tűzésekkel, bőrmintákkal díszítve. az év végéig 17 000 párat szállítanak hollandiába, belgiumba, finnországba, dániába, svájcba, angliába és más országokba./mti/

--

9.10/lm

-1-

Me

bb 3. nyolckilós bronzpulyka-kakasok

vid j-lm ká

1963. november 17.

csongrádban a baromfitenyésztéséről megbeszerte híres kiszombori józsef attila termelőszövetkezet az idén pulyka-tenyésztéssel bővítette áruválasztékát. rövidesen 1200 gyönyörűen fejlett bronzpulykát adnak át a felvásárló szervezeteknek. a szárnyasok átlagsúlya eléri az öt és félkilót, de százával vannak olyan pulykakakasok, amelyeknek súlya legalább 8 kiló. a ritkaság szép baromfit a karácsonyi ünnepekre, hazai fogyasztásra és exportra szállítják./mti/

--

bb 4. fokozatosan megszünnnek a tanyai iskolák szolnok megyében

vid fm/tné-lm fm

1963. november 17.

szolnok megyében a nagykitérjedésű tanyavilág szűkülésével fokozatosan elnéptelenednek a szétszórtan álló, korszerűtlen tanyai iskolák. a közelmúltban újabb három tanyai iskola zárta be kapuit. a kunszentmárton-jaksorpart-tanyai iskolának az elmúlt tanévben már csak tíz tanulója volt. ebből öten a község belterületére költöztek és a többi gyermeküket is már a korszerű községi iskolába járatják. jászberény tanyakörzetében két külterületi iskola, a borsóhalmai és a cserőhalmai általános iskola szűnt meg, és a tanulók nagyrésze a városi iskolákba iratkozott be. az elnéptelenedett iskolák tantermeit raktározásra és más célokra használik fel. a régi tanyai iskolák helyett az idén tizenegy helyen csaknem 20 új tanteremmel bővítették a belterületi iskolákat./mti/

--

bb 5. villanyt kaptak eszterházy egykori cselédei az ozorai szőlőhegyen

vid fm/tné-lm fm

1963. november 17.

villanyvezetékeket szereltek fel az ozora község délnyugati részén elterülő döbrönte szőlőhegyen, a volt eszterházy-féle birtok egykori cselédeinek településén. régen látástól-vakulásig robotoltak ebben a majorban az emberek és ujságot is alig olvastak. ma termelőszövetkezeti tagok, s a legtöbb családnak van rádiója és mindegyikükhöz jár ujság is.

a mintegy 250 lakosu telep utcáiban a napokban kigyulladt a villanyfény. Thusz lakásba már bevezették a villanyt. a hegyi egyetértés termelőszövetkezet - a nagy esemény alkalmából-televiziót ajándékozott a település iskolájának./mti/

√s az első
9.15/lm

--
-2-

Me

bb 6. a háziasszonyok új munkaruhája: az otthonka

vid gö- -lm szf

1963. november 17.

a háziasszonyok ruhagondját kívánta megkönnyíteni a váci kötöttárugyár legújabb termékével, az otthonkával. a tréningruhákhoz hasonló anyagu, overall-szabásu, huzózásas, kényelmes ruhát elsősorban házimunkához tervezték. az otthonka első kétszáz darabját az úttörő áruházban hozták forgalomba, s amennyiben megnyeri a háziasszonyok tetszését, a jövő évben megkezdik a tömeges gyártását./mti/

--

bb 7. árvízvédelem - képzőművészeti alkotásokon

vid fm/tné-lm fm

1963. november 17.

a szolnoki művésztelep több lakóját meghívta az az emberfeletti munka és hősiesség küzdelem, amelyet emberek ezrei végeztek a tavaszi zagyvai árvíz idején. a művészek, akik a helyszínen jártak, festményeken és rézkarcokon örökítették meg a szomorú napok eseményeit. chiovini ferenc, baranyó sándor és mészáros lajos alkotásaiból most kiállítás nyílt jászapátiban. számos alkotást az árvízszújtotta községek tanácsai megvásároltak. így például baranyó sándornak reggel a gáton című festménye a jász-kiséri tanács tulajdonába került. chiovini ferencnek pedig mentés jászdozsán című alkotását a jászjókóhalmaiak vásárolták meg. /mti/

--

bb 8. „harc vietnam újraegyesítéséért”, címmel november 19-én kiállítás nyílik a kki bemutatótermében

i tf/lk-lm fm

1963. november 17.

„harc vietnam újraegyesítéséért”, címmel kiállítást rendeznek a kulturális kapcsolatok intézete bemutató termében. a kiállítást, amelynek anyagát plakátokból és grafikákból állították össze, november 19-én, kedden délután 4 órakor nyitják meg./mti/

--

9.45/lm

-3-

Me

bb 9. a külső kerületekben a közért és csemege-boltokban is árusítanak ezentul autószipon-patron

i tó/tm-lm ki

1963. november 17.

hosszu idő után végre az igényeknek megfelelő mennyiségű autószipon-patron áll a vásárlók rendelkezésére, mert az ipar kielégíti a kereskedelem igényeit, most, főleg a külső kerületekben, az okoz inkább nehézséget, hogy kevés a patron árusító szaküzletek száma, s a meglevők is eléggé korlátozott időben állnak a vásárlók rendelkezésére, későn nyitnak, vagy korán zárnak, a belkereskedelmi minisztérium élelmiszer-, háztartási- és vegyi főigazgatóságának kérésére a külső kerületekben kijelöltek 78 közért és csemege-üzletet, ahol ezentul autószipon-patron is árusítanak, a kijelölt üzletek közül 13-at vasárnap délelőtt is nyitvatartanak./mti/

--

bb 10. három- és félezer éves cserépedényeket találtak tiszadobon

vid fm/tné-lm fm

1963. november 17.

tizenkét bronzkori cserépedény került felszínre a tiszadobi gyermekvárosban, a három- és félezer éves edények többségét ép állapotban találták meg, a különféle tálak, bögrék, ivócsészék a nyíregyházi muzeumba kerültek./mti/

--

bb 11. visszaterelték a bakonyba a vaddisznókat

vid j-lm ká

1963. november 17.

terelővadászatot rendeztek a magasbakonyi erdőgazdaság erdészei és vadászai az első hóeséssel megkezdődő vaddisznó-vadászatok előkészületeként, a vaddisznók ugyanis szétszóródtak, s kisebb csoportokban, jobbra a mezőszéleken keresik táplálékukat, a vadászok végigjárták a mező- és erdőszéleket és visszaterelték a bakonyba a vaddisznó-falkákat./mti/

--

10.20/Lm

-4-

Me

bb 12. hírek a főváros életéből

i hi/lk-lm zs

1963. november 17.

munkásirók klubja alakult újpesten, a klubtagok írásait hetenként egyszer, a ságvári művelődési házban rendezett összejöveteleken vitatják meg.

x x x

másodszor is termést hozott egy korai fajtájú almafa varga gyula, pestlőrinc, állami-telep 153. szám. alatti lakos kertjében.

x x x

a vörös csillag traktorgyár művelődési háza tizenkét alkalommal rendez képző- és iparművészeti kiállítást a műcsarnok és a nemzeti galéria anyagából.

x x x

egy év alatt több mint 7 000 kötettel gyarapodott a 17. kerületi könyvtárak állománya, a lakosság 12 százaléka rendszeresen olvas, az évi kölcsönzés körülbelül 200 000 kötet.

x x x

az állami jellegű helyiipar körülbelül 500 budapesti üzletben végez javító-szolgáltatást, a jövő esztendőben mintegy 40 új üzlettel bővíti a hálózat.

x x x

a szakszervezetek egressy gábor művelődési klubja a fővárosi tanáccsal és a tit-tel közösen ifjusági ismeretterjesztő előadások rendezését tervezi, az iskolai tanterv alapján a közeljövőben elkészítik négy-öt előadás tematikáját, s néhány művelődési otthonban rövid sorozatokat rendeznek./mti/

--

bb 13. értékes madártani gyűjteménnyel gazdagodott a természettudományi muzeum

i ol-lm fm

1963. november 17.

a napokban értékes küldemény érkezett a budapesti természettudományi muzeumba, a drezdai muzeum többszáz darabból álló madártani gyűjteményt küldött ajándékba, a preparált példányok a németországi tájak jellegzetes madárvilágát szemléltetik./mti/

--

10.30/Lm

-5-

Me

bb 14. hatvanötezer tranzistoros táskarádió a telefongyárból

i kf/lm ki

1963. november 17.

a telefongyár már teljes erővel az átviteltechnikai berendezések gyártásán tevékenykedik. egyik műhelyében azonban még megtalálni a „régit”, gyártmányt, a tranzistoros táskarádiót.

a korszerű, hordozható készülék különféle változatából az idén mintegy 65 000 kerül a hazai és a külföldi piacra, a három sávú - ultrarövidhullámú adás vételére is alkalmas - 1051-es típusból tizenötezer készített a gyár nyugati exportra, a „hagyományos”, háromsávú készülékből szeptemberben huszezres sorozatot vettek szalagra, amelyről rövidesen lekerülnek az utolsó darabok, s a telt november végéig átadják a külkereskedelemnek.

az idén a hazai közönség sem panaszkodhatott a népszerű táskarádió-ellátásra. az üzem eddig mintegy huszezer készüléket adott át a kereskedelemnek, s az év végéig újabb tízezer tranzistoros táskarádió kerül hazai piacra./mti/

..-

bb 15. jubilál a ganz-mávag női kórusa

i áe/tm-lm fm

1963. november 17.

fennállásának 5. évfordulóját ünnepli a ganz-mávag női énekkara. a jubiláló kórus kiemelkedő sikereket aratott már a zeneakadémia hangversenydobogóján, a rádióban, sőt külföldön is. az évforduló alkalmából november 23-án ünnepi hangversenyt rendeznek a ganz-mávag művelődési ház kamaratermében. a műsor izelítőt ad az énekkar széles repertoárjából, amely klasszikus és modern kórusművek gazdag választékát foglalja magában./mti/

..-

bb 16. irina arhipova december 7-én az erkel színházban vendégszerepel

i ol/tr-lm fm

1963. november 17.

a közelmúltban a sajtó hírt adott arról, hogy irina arhipova, a moszkvai nagyszínház tagja decemberben budapesten vendégszerepel. újabb értesülés szerint a művész nő nagy elfoglaltságára tekintettel nem lép fel az aida-ban, - amint azt tervezték, - hanem csupán egy előadáson, december 7-én a carmen címszerepét énekli az erkel színházban. a művész nő ebben a szerepében 1960-ban mutatkozott be nagy sikerrel a magyar közönségnek./mti/

10.40/lm

..-
-6-

Me

bb 17. időjárásjelentés

tr szb

1963. november 17.

a meteorológiai intézet jelenti 1963. november 17-én, vasárnap déiben:

újabb esők

észak-európában és a szovjetunió európai területének nagy részén napközben sem emelkedik a hőmérséklet 0, sőt egyes helyeken mínusz 5 fok fölé. ezzel szemben olaszországban és a balkán-félszigeten nyári meleg van. ezeken a területeken ma hajnalban sem mértek 12-15 foknál alacsonyabb hőmérsékleteket.

hazánkban tegnap az ország északi felében kevés napsütés volt és itt napközben sem emelkedett a hőmérséklet általában 11-16 fok fölé. az ország többi részén 4-5 órán keresztül sütött a nap és 20-25 fokos legmagasabb hőmérsékleteket mértek. főként ma éjszaka folyamán sokfelé esett az eső, sőt a dunántul délnyugati részén zivatarok is keletkeztek. a csapadék mennyisége a nyugati határszélen meghaladta a 20 millimétert. ma hajnalban országszerte 5-9 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt felhős, helyenként szeles az idő.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 12.3 fok volt, a sokévi átlagnál 7.7 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, erősen emelkedő irányzatú.

várható időjárás hétfőn estig: tulnyomóan felhős idő, többféle eső. mérsékelt, helyenként élénk északnyugati, később nyugati, délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2-6, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 11-14 fok között.

a duna vizállása budapestnél 160 centiméter. /mti/

..-

bb 18. vasárnap az astória aluljáró építkezésénél

t hbj/tr szb

1963. november 17.

fáradhatatlanul dolgoznak az astória aluljárón, hogy lehetőleg még ebben a hónapban átadhassák rendeltetésének. vasárnap sem szünetelt a munka. a fővárosi ut- és vasutépítő vállalat központi irodájának és az 5. számú építésvezetőségnek több munkatársa - mérnökök, technikusok is - fizikai munkát vállaltak vasárnapra, hogy meggyorsítsák az építkezést.

/folyt.köv./

14.35/a

- 7 -

Me

bb 18. /vasárnap az astória... 1. folyt./- szb

a rákóczi utnak az egyetem felőli oldalán az uttestet alapozták, mintegy 30 méteres szakaszon betonoztak és kőszegélyt fektettek, a 9 méter 75 centiméter széles utfelületre billenő-platós teherautók és dőmperek szállították a betont.

a közlekedési építő vállalat dolgozói narancsik gyula művezető irányításával vasárnap folytatták a gyalogaluljáró építésével egyidejűleg kialakított földalatti állomás szellőzőalagútjának építését, nehéz feladattal birkóztak, mert légkalapáccsal kellett szétfejtetni az egykori nemzeti színház alappfalát.

a felületes szemlélőnek úgy tűnik, hogy már majdnem elkészült a gyalogaluljáró, a szakemberek azonban elmondották, akad még bőven tennivaló, a gyalogaluljáró arányaival meglepi azt, aki először látja, tágas, széles, óriási földalatti terem, a gyalogaluljáróban vasárnap az építők burkolták az oldalfalakat, a lejárókat, szerelték azt a gépházat, amely biztosítja az aluljáróban a friss levegőt, dolgoztak a kossuth lajos utcai árkádsor építésén is, csiszolt kővel burkolták a falakat, hogy a környék is új köntöst öltösson az új létesítmény megnyitásáig. /mti/

--

bb 19. vasárnap reggelre befejezték az erzsébet-híd pesti felüljáró hidjának alapozását

i hbj/tr szb

1963. november 17.

vasbeton-híd épül a váci utcától az erzsébet-híd pesti hídfőjéig, ezen jutnak el a járművek a hidra, a 25 méter széles, mintegy 80 méter hosszú, 12 karcsu körmetszetű oszlopon álló vasbeton-híd alatt autóparkolót képeznek ki.

a hidépítő vállalat dolgozói az utóbbi hetekben éjjel-nappal munkálkodtak, előbb a zsaluzáson, később a betonozásnál, versenyt szaladtak az idővel, nehogy a fagyok ennél a kényes munkánál „meglepjék”, az építőket. a megfeszített munka meg is hozta az eredményét, vasárnap reggelre határidő előtt elkészült a vasbetonhid alapozása, most már teljesen kirajzolódik a feljáró vonalvezetése a váci utcától egészen a hídfőig, vasárnap délelőtt sashalmi istván brigádvezető és több munkatársa hozzákezdtek a már feleslegessé vált zsaluzat bontásához.

a vasbeton hid a tervek szerint december elejére teljesen elkészül. /mti/

--

14.40/-a

- 8 -

Me

bb 20. tavaszi pirosretek - ősszel

vid tr szb

1963. november 17.

a korai hónapos retek tavaszi csemege, a szegeddel szomszédos tápéi tisztáj termelősövetkezesi kertészei - akik már az idén egy ízben, áprilisban nagy mennyiséget termeltek ebből a primőrből - most még a kedvező, verőfényes őszi heteket is kihasználták, a kertészeti üvegházok alatt a hónapos retek gyorsan fejlődött, s most már szép pirosak, galambtojás nagyságúak a termések, a pirosretek szedését már megkezdték s az elkövetkező hetekben folyamatosan 300 000 csomót szállítanak a városokba és exportra, az ötletes vállalkozással mintegy 170 000 forintos terven felüli bevételhez jut a közös gazdaság. /mti/

--

bb 21. pirosló ősz szegeden

vid tr szb

1963. november 17.

szegeden és a környékbéli falvakban nem a sárga az ősz uralkodó színe, mint más tájakon, hanem a piros, e színbeli különbség abból adódik, hogy a hat és félezer holdas paprikatermelő körzet város- és faluszerte érezteti hatását, szeged egyes negyedeiben, valamint rőszkén, gyálaréten, domaszéken, mórashalmán, ásothalmán - amerre a szem ellát - mindenütt száradó paprikafüzek díszítik az épületeket.

vasárnap tovább szaporodtak a házak paprikadiszei, mert sokszáz asszony füzte hosszú fonalakra a háztáji földek termését, hogy mielőbb biztonságos helyre, a házak ereszei alá kerüljön az új termés, itt kapja meg a szükséges utóérést a fűszernövény s utána kerül az őrlőberendezésekbe. /mti/

--

bb 22. kiállítás makón a fülemilék, pacsirták, cinegék védelmében

vid tr szb

1963. november 17.

az évenként legalább hatmillió rovarot pusztító kék cinege, a szőlőnyitást, a tavaszi munkák kezdetét „nyitnikék... nyitnikék”, énekevel jelző széncinke, a trillázó fülemile, a fűrgé barázdabillegető, a pacsirta, a füstli fecske s még sok más hasznos madár védelmében kiállítás nyílt vasárnap makón a medosz székház nagytermében.

/folyt.köv./

16.15/a

- 9 -

Me

bb 22. /kiállítás makón... 1. folyt./- szb

a tanulságos kiállítást a kertészeti munkaközösség, a termelőségvetkezetek és az iskolák közösen rendezték, hogy közelebről is megismertessék a látogatókkal hasznos madarainkat, ügyesen megépített fészkek s a madarak tojásai, fiókái is láthatók természetes környezetben.

a téli madárvédelem bemutatása az egyik fő célja a kiállításnak. a termelőségvetkezetek és az iskolák erre az alkalomra egy csomó madáretetőt, fészkesodut készítettek, amelyeket majd a város parkjaiban, a termelőségvetkezetek gyümölcsöseiben helyeznek el. a makói gimnázium biológiai munkaközössége vállalta a madárházikók elhelyezését és lakóinak téli zavartalan ellátását.
/mti/

--

bb 23. égiháboru zalaegerszeg felett

vid tr szb

1963. november 17.

furcsa játékot űz a természet az idei novemberben. zalaiban a napsütötte lankákon újra nyílik az ibolya, több falusi kiskertben ismét virágzik az orgona és a kerti számooca. a göcseji erdőkben, főleg a fenyvesekben a csapadékduz és kellemes meleg idő hatására nagy mennyiségben jelentek meg az őszi gombafajták. az ország délnyugati részére ha csak néhány órára is, de szinte minden nap visszatér egy kicsit a nyár. ezt tapasztalták a zalaegerszegiek szombat estéről vasárnapra virradó éjszaka is. nyári égiháboru zajlott le a város felett: augusztusi „formában”, zengett, zugott, villámlott az ég, kiadós eső következett, s vasárnap ismét kellemes nyáriás volt az idő zalaegerszeg környékén.
/mti/

--

15.20/a

- 10 -

PK

bb 25. bolgár festőművész kiállítása keszthelyen

vid/tr/s bs

1963. november 17.

a bolgár kultúra, valamint a hazafias népfront veszprém megyei és keszthelyi járási bizottsága vasárnap kiállítást rendezett keszthelyen preszláv karsovski bolgár festőművész alkotásaiból. a november 30-ig nyitvatartó kiállítás ünnepélyes megnyitását radi botev, a budapesti bolgár nagykövetség kulturattaséja mondott beszédet./mti/

--

bb 26. sok kiránduló kereste fel vasárnap a balatont

vid/tr/s bs

1963. november 17.

a hosszú ideje tartó enyhe időjárás hatására vasárnap a kirándulócsoportok tucatjai keresték fel a balaton vidékét.

különjáratu autóbuszokon és személygépjárműveken sokan keresték fel balatonfüred, tihany, badacsony és a többi látóhelyekben gazdag helyet.

a kirándulóknak az őszi szezonban megnyitvánuló nagy érdeklődését azonban nem vették figyelembe az illetékes szervek. különösen az északi part és a balatonfelvidéki kiránduló központjaiban okoz gondot, hogy a nyári idény befejeztével a vendéglátóipari egységek mintegy kilencven százaléka bezárt. a balatonfüredi arancsi szálló átépítése miatt az északi parton csak balatonalmádiban és keszthelyen tartanak nyitva szállodát így a partvidék hatvan kilométeres kiterjedésű sávjában jóformán nincs elszállásolási lehetőség. balatonfüreden a szívkörházi és a szanatóriumi beutaltak a hétvégét rendszerint a gyógy- és üdülőhelyen töltik. tihanyban, ahol most is tömeges a kirándulóforgalom és számottevő a külföldi turisták száma is, a motel étterem és a sport étterem bezárása óta csak két nem megfelelő környezetű kisvendéglőben lehet meleg ételt kapni, s a félsziget egyetlen eszpressziójában, a regében is sokszor zárt ajtókat találnak a vendégek. hasonló a helyzet badacsonyban is, ahol csak a távolabbi badacsonytomajon tartanak nyitva mindössze egyetlen kisvendéglőt. a kirándulók panaszolták, hogy a tóparti parkokban sem lehet megpihenni, mert a legtöbb üdülő és kirándulóhelyen már hetekkel ezelőtt felszedték a sétányok padjait is./mti/

--

16.40/a

- 11 -

PK

bb 24. két és félezer vagon

vid tr-lm bs

1963. november 17.

vasárnap a szegedi MÁV igazgatóság területén - öt megyében - csaknem két és félezer vagon árut raktak ki, illetve indítottak utnak megrakottan az ország más vidékeire.

egésznap dolgoztak szentesen, mert 53 vagonos irányvonat érkezett a helyi erőtakarmánygyárba szójadarával s egyéb import áruval, amelyeket táptakarmány készítéséhez használ fel az üzem. a kecskeméti állomásra harminc vagon vegyes áru érkezett, s ennek gyors kirakásába bekapcsolódott egy 18 főből álló kisz-brigád

jól szervezték meg a munkát a mezőhegyesi cukorgyárban, ahova mintegy ötven vagon répa érkezett, a kirakás itt ötletes gépesítéssel történik: erős vizsugárral „seprik ki„ a cukorrépat a vasuti kocsikból, az áru usztató medencén keresztül halad az üzembe.

a vasárnapi rakodások jelentősen segítették az építkezéseket, a békéscsabai téglagyárból 38 vagon téglát indítottak utnak vasárnap délelőtt, a bajai dunapartról 12 vagon sóder indult a dunántúli építkezésekhez, kecelről pedig 18 vasuti kocsi tőzegszállítmány „utazott„ a talajjavító vállalatokhoz./mti/

--

bb. 27. tanácskozás a népi táncoktatásról - öt alföldi megye legjobb népi táncgyűjtéseinek diszbemutatója a kecskeméti Katona József Színházban

a/bs

1963. november 17.

Szombaton és vasárnap két napos tanácskozást tartottak kecskeméten Pest, Szolnok, Békés, Bács és Csongrád megye népművelési vezetői, felügyelői és népi táncoktatói. az első napon a népi táncoktatás helyzetét, s az ezzel kapcsolatos tapasztalatokat vitatták meg. vasárnap az öt alföldi megyéből meghívott tizenegy táncgyűjtés diszbemutatóját nézték meg a népművelési szakemberek a kecskeméti Katona József Színházban. a műsorban többek között a békéscsabai „balassi„ táncgyűjtés, a csepeli autógyár táncsoportja, a jászárokszállási táncsics termelőszövetkezet művészeti együttesének gyermeksoportja, továbbá a szolnoki „tiszai„ táncgyűjtés, a tápéi földművelőszövetkezet, és a főtéri gyermekváros táncsoportja adott izelítőt a népi táncok legjavából. a tanácskozás résztvevői ezután vitát rendeztek a színvonalas táncbemutatóról./mti/

--

17.10/a

- 12 -

PK

bb. 28. öt hír a városligetből

ö/hbj/tr/a/bs

1963. november 17.

sok örömet, szórakozást kínál vasárnaponként a városliget. ezt bizonyítja a földalatti, a trolis, s a villamos forgalma is, mert vasárnap szinte valamennyi ligetfelé haladó kocsi zsúfoló volt.

szépművészeti múzeum: a festészet szerelmesei már várták a csontváry-képek budapesti bemutatóját. a kiállítást a szombat délelőtti megnyitástól estig mintegy 2.700 érdeklődő kereste fel. vasárnap már 10 óra előtt hosszú sorokban álltak öregek, fiatalok a szépművészeti múzeum kapuja előtt, s a délelőtti órákban a sor hossza inkább nőtt, mint csökkent. a becslések szerint vasárnap négy-ötezer művészetkedvelő látogatta a csontváry-kiállítást.

széchenyi-fürdő: első ízben fogadta vasárnap a vendégeket a széchenyi-fürdő téli strandja, az előzetes számítások szerint mintegy 1.300 „bátor„ nő, férfi és gyerek élvezte a novemberi strandolás örömeit. általában megállapították, hogy kellemes a széchenyi-fürdő téli strandja, még akkor is, ha akad néhány tennivaló végleges kialakításánál. a legtöbben a 37 fokos gyógyvízzel feltöltött medencében lubickoltak, ahova fedett-fűtött folyosó vezet az ugyancsak jól fűtött öltözőkből.

vidám park: forgott vasárnap is az óriáskerék, a körhinta, üzemen volt a krinolin, a robogó, felfedte titkait a barlangvasút és szórakozást kínált a villanyautó és több más látványosság. bár csak a kis vidámpark tartott nyitva, látogató szép számmal akadt, vasárnap mintegy hétezer vendég szórakozott a parkban.

játékkország a könnyűipari pavilonban: szinte hihetetlen, de igaz, körülbelül 40.000 látogatója volt a budapesti nemzetközi vásár könnyűipari pavilonjában rendezett játékkiállításnak. kora délelőttől kezdve több-száz méter hosszú sorban fél-és egy órát is várakoztak a szülők és gyerekek, hogy bejussanak ebbe az álombirodalomba, ahol a gyermekszemben bőségesen kínálnak látnivalót.

műjégpálya: a jég minősége megsínylette a novemberi tavaszi asidőt. csak 3.400 négyzetméternyi területen sikerült jeget varázsolni. mégis délelőtt mintegy ötezer fiatal korcsolyázott, délután pedig már ennél is többen./mti/

17.40/a

- 13 -

PK

bb. 29. kétezer forint ,, nászajándék,, egy aranylakodalmát
ülő tsz.tagnak

vid/tr/a/bs

1963. november 17.

a termelőszövetkezet nagy családjának körében vasárnap ünne-
pelte meg aranylakodalmát Kovács vendel, a tószegi dózsa termelő-
szövetkezet nyugdíjasa és felesége, a hetvenkétéves ember alapító-
tagja volt a szövetkezetnek és szorgalmas, törekvő munkájával
nagy megbecsülést szerzett magának és családjának, a közös gazda-
ság vezetősége a szép jubileum alkalmából értékes ,, nászajándékkal,,
kedveskedett az aranylakodalmas házaspárnak, kétezer forintot tartal-
mazó borítékot nyújtottak át az ünnepi asztalnál./mti/

--

bb 30. a dunakanyarban töltötte a vasárnapot a finn parlamenti
küldöttség

1 hbj/ tr/s bs

1963. november 17.

kauno kleemolának, a finn parlament elnökének vezetése-
vel hazánkban tartózkodó finn parlamenti küldöttség vasárnap
a dunakanyarba látogatott, a vendégeket elkísérte dr.
beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, kurtán sándor,
a magyar népköztársaság helsinki nagykövete, a kiránduláson
részt vett reino s. palas, a finn köztársaság budapesti nagy-
követe is./mti/

--

18.--/- szb

-14- *MA*



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 159-400, 369-600

A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.

mti b e l f ő l d i h i r e k

1963. november 17.

bb 1. a gyermek-lélektantól a beszéd-művészetig - ki mit tanul
a józsef attila szabadegyetemen

i tf/im-lm fm

1963. november 18.

a budapesti józsef attila szabadegyetem előadássorozatain -
tekintet nélkül iskolai végzettségre, előképzettségre, foglalkozásra
- mindenki érdeklődési körének megfelelően válogathat a magyar és
az egyetemes emberi kultúra kincseiből, - tájékoztatta pákozdi
endre, a tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti szerveze-
tének főtitkára az mti munkatársát az idei tanév megindításának
tapasztalatairól.

a józsef attila szabadegyetemnek az elmúlt tíz esztendőben
összesen 80 000 hallgatója volt, az idén - a tavalyi 5 400-zal
szemben - mintegy 7 300-an iratkoztak be, a hallgatóság létszá-
mának öröndetes növekedését elsősorban az eredményezte, hogy a
nyáron megalakult szabadegyetemi tanács a tanév előtt közvélemény-
kutatást tartott az előadások régi témáinak felülvizsgálására, új
témakörök kidolgozására, ezzel a hallgatókat is bevonták a program
összeállításába.

az oktatás öt - társadalom- és természettudományi, művé-
szeti, műszaki és nyelvi - tagozaton folyik, összesen 59 tárgy-
körből tartanak előadássorozatokat a tudományok és művészetek olyan
kiváló szakértőinek közreműködésével, akik egyúttal mesterrel a
népszerű ismeretterjesztésnek, igen nagy az érdeklődés a most indi-
tott új sorozatok iránt, ezekre a beiratkozottakon kívül számos
vendéghallgató is jár, az etikai kollégiumot, amelynek programjában
a társadalmi és a magánerkölcs kérdései szerepelnek, 200-an látó-
gatják, nagyrészt fiatalok, egyetemisták, kiszervezetek vezetői,
hasonló sikere van a felnőttek pedagógiája és pszichológiája című
sorozatnak, amely az önműveléshez és az önműveléshez nyújt segítsé-
get, néhány érdekes témakör: az irodalom és a zene személyiségfor-
máló szerepe, férfiak és nők kapcsolata társadalmunkban, a szocia-
lista embereszmény, főleg az öt plusz egyes oktatási rendszerű isko-
lák tanárainak állították össze a serdülőkorúak lélektana és
nevelése studiumának anyagát.

/folyt.köv./

- 1 - *MO*